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令和６年第１３回ひたちなか市 

教育委員会１１月定例会会議録 

 

開会 １６：００ 

教 育 長 （あいさつ，開会の宣言） 

 

議案第１５号 ひたちなか市放課後児童健全育成事業実施要綱の一部を改正する告示制定

について 

 

青少年課長 それでは，議案第１５号 ひたちなか市放課後児童健全育成事業実施要

綱の一部を改正する告示制定についてご説明させていただきます。 

 改正点は大きく３点ありまして，就業時間の変更及び文言の修正及び様

式の修正があります。 

まず，第４条第１項各号中において，従来「午後６時」までだったところ

を「午後６時１５分」に改めます。すでに９月から試行という形で６時１

５分まで延長しています。あわせて放課後児童支援員の勤務時間につきま

しては，従来通り午後６時３０分までということになっておりますので，

変更・増額等などはございません。 

第５条第１項第１号ア中においては「雇用（ 雇用予定） 証明書」を「就

労（ 就労予定） 証明書」と文言を改めました。 

様式第１号表面においては，事務管理上必要なため，保護者の生年月日

を加えさせていただきました。改正点の説明につきましては以上になりま

す。 

 

【質疑，意見等】 

特になし 

 

＊議案第１５号 ひたちなか市放課後児童健全育成事業実施要綱の一部を改正する

告示制定については，全員一致で可決されました。 

 

 

教 育 長 議案第１６号については，公開することにより率直な意見の交換や意思

決定の中立性が損なわれるおそれがあるため非公開にしたいと思います。 

非公開とするときは，討論を行わないでその可否を決定しなければなら

ないとされていますので，この案件を非公開とすることに賛成の方の挙手

をお願いします。 



2 

 

 （全員が挙手） 

 

教 育 長 全員賛成ですので，非公開といたします。 

 

 

議案第１６号 ひたちなか市教育行政点検評価委員の委嘱について 

 

＊議案第１６号 ひたちなか市教育行政点検評価委員の委嘱については，全員一致

で可決されました。 

 

教 育 長 非公開を解きます。 

 

その他（１）ひたちなか「キャリア探検ラリー」の実施について 

指 導 課 長 キャリア探検ラリーを行うにあたって，ねらいとしましては，児童生徒

が様々な産業分野のリアルを体験することにより，自分のやりたいことや

なりたいものを発見し，そしてそのことによって各自の向学心につなげる

ことをねらいとして実施するものでございます。 

概要といたしましては，市内の小学校４年から中学校２年の希望者が対

象と記載しておりますが，令和６年度につきましては，小学校５・６年生

の希望者を対象に行うこととしております。 

活動としましては，様々な分野の市内事業所に出向いて，子どもたちが

体験を行い，児童生徒は体験後に事業所からカードにスタンプをもらうと

いうことで，スタンプラリーのような形をとりたいのですが，こちらにつ

きましてもスタンプラリーとしての実施は７年度以降ということにした

いと考えております。 

その際の送迎につきましては，保護者送迎を基本とするというところで

すが，令和７年度以降については，中学生も入ってまいりますので，今後

再検討していきたいと考えております。 

申し込みにつきましては，募集チラシを配布しまして，そちらに２次元

コードを掲載して，そこから参加したい子どもたちが各自申し込むという

形にさせていただきたいと思っております。 

その際の保険について，体験中の怪我につきましては，市で加入してい

る保険で対応できますが，保護者送迎の多くについては，補償の対象外に

なってしまいますので，各自への保険加入等を呼びかけてまいりたいと考

えております。 

こちらのラリーについて，ひたちなか商工会議所に申請中と書いてあり
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いますが，後援をいただけることになりました。 

当面３年間の計画ですが，令和６年度は，期日が１２月２５日，冬期休

業初日になりますが午前中に行いたいと考えておりまして，名称の方もク

リスマスという形で入れさせていただいております。対象につきまして

は，多くても１００名程度を想定しております。 

事業所につきましては，今年度の事業所一覧には１１月１１日現在１５

か所と書いてありますが，本日現在で，これに１６番コロナ電気さんと，

１７番社会福祉協議会さんが入りまして，今のところ１７の事業所の方で

受け入れをしていただけるということになっております。 

今後の予定ですが，令和７年度，８年度につきましては，こちらの事業

を夏休み中に行いまして，夏休みの長い期間の中でいろんな企業の方に受

け入れていただいて，体験をさせていただきたいと考えております。 

対象は小学４年生から中学２年生ということで，できるだけ多くの子ど

もたちが参加できるようにと考えております。 

報告については以上でございますよろしくお願いします。 

 

【質疑，意見等】 

   

佐 藤 委 員 中学２年生で行っている職場体験学習との違いはあるのでしょうか。 

 

指 導 課 長 企業や事業所によっては，お手伝い程度だったり，掃除の手伝いだった

りというようなこともありますので，よりリアルにいろんな体験ができる

ようにということで，様々な企業さんに協力いただいているところです。 

 

教 育 長 職場体験に誘う側面もあると思います。東京のキッザニアをリアルにや

りましょうということです。 

 

〇全体質問 

 

教 育 長 キャリア探検ラリーの話ですが，水戸市や東海村ではすでにこれらしい

ものをやっています。水戸市では商工会議所が呼びかけてやっているそう

なので，柳生会頭に後援のお願いをしに行った際に，教育委員会が動くよ

りも，ネットワークが商工会議所の方がすばらしく発達されておりますの

で，ゆくゆくは商工会議所の方に段取りも含めて，やっていただけるとあ

りがたいですというところまで，お返事は頂いておりませんが，お願いし

ております。 
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鬼 澤 委 員 私の会社でもコロナ前に小学生を受け入れさせていただいて，実際干し

芋の加工をしてもらって，その場はでき上がらないので，完成品を後でお

届けしたりしていました。 

重要な要素として，ただやらせるというよりも，干し芋という商品がど

んな歴史的な背景で生まれたかとか，何か関連することも一緒にわかりや

すく話すっていうのが大事ではないかと思います。いろんな企業がひたち

なかと関わってきながら，その時代背景の中でどういうことがあったかと

いうことに価値があるのではないかと思います。 

 

教 育 長  先日中根小学校の中根フェスにお邪魔しました。子どもたちの発表の中

に電子黒板を使って，サツマイモのいろんな種類だとか歴史などを調べ

て，おそらく総合的な学習の時間か何かで調べてまとめたのでしょうね。

私もクイズを答えてきました。そういう学校で，フィードバックしてもら

って学校でやるのもいいでしょうし，うまく広がっていくと良いですよ

ね。 

 

鬼 澤 委 員 例えば干し芋も，食品そのものから入っていくと比較的入りやすいと言

いますか，いきなり歴史とかじゃなくて，砂糖も加えると甘くなるよねと

いうような，そういうところから入っていくと結構子どもたちは何とか興

味を持って喜んでくれそうですね。芋を例にしましたが，それはいろんな

今のＩＴの世界とか，何か興味を引くような形でフィードしていくような

仕掛けをしていくとよりこのキャリア体験は面白いものになるのではな

いかと思います。 

 

大 塚 委 員 私は外野小学校で図書ボランティアという活動しておりまして，今年市

制３０周年ということで，外野フェスティバルという年に１度校内で，お

祭りとして委員会さんがいろんなブースを出していました。お祭り体験と

かスライムづくりとか子どもたちに，縦割り班で１年生から６年生まで，

大体９名ぐらいの，９０弱チームあって，午前中のうちにいろんなブース

を委員会さんが出展してそこに行っていただくような催しをして，その中

でその図書ボランティアの方が３０周年と絡めて，ひたちなかクイズを１

５問作って校内に掲示しました。 

ほしいも神社や，日立製作所のＧ１タワー，あとひたちなか市の花のは

まぎくなどの問題でした。はまぎくは関東より以北でしか自生していない

とかそういうトリビアをまずそのお祭りの中で見ていただく中で，質問に
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対して答えしか用意していませんでしたが，そのフェスティバルが終わっ

た次の日にまた今度トリビアと豆知識ってことで，より詳しくほしいも神

社やひたちなか市の鳥の説明などを行いました。子どもたちはちょっと工

夫を凝らして掲示しているとみんな見て回ってくれるので，次年度以降も

関心を持ってくれそうで，楽しそうで，少しひとひねりしたものを，これ

からも図書ボランティアとして提供していけたらいいなと思っておりま

す。 

   

教 育 長 （閉会の宣言） 

 

 

閉会 １６：３０ 

 


